

Муниципальное учреждение «Отдел образования» администрации
городского округа «Город Волжск»
Муниципальное учреждение дополнительного образования
«Центр дополнительного образования
«Каскад»
г. Волжска Республики Марий Эл

Сценарий открытого мероприятия

«Пасхальный перезвон»

в рамках участия в Межрегиональном творческом конкурсе «Пасха радость нам несёт», проводимом приходом Арских храмов г. Ульяновска совместно с Министерством образования и науки Ульяновской области

Авторы-разработчики сценария:
Нателаури Ирма Шенгелиевна,
Пиминова Светлана Юрьевна, педагоги
дополнительного образования высшей
квалификационной категории,
МУДО «ЦДО «Каскад» г. Волжска
Республики Марий Эл

г. Волжск
2018г.

Песня «Апрель»

Ведущий:

1.Взошел Апрель на трон весенний,

Надев корону из мимоз.

И зазвенели птичьи трели

В макушках заспанных берез...

2.Все больше солнце разрывает

Перину облаков седых

И ласково нас согревает

В своих объятьях золотых.

Вокально-танцевальная композиция: «Весна»

1. Сегодня солнце в кружеве небесном

Похоже на младенца в колыбели ...

Жизнь возродилась в облике чудесном,

Мир плещется в весны большой купели.

2. Наполнен воздух запахом ванили

И всюду пенье птичье и капели,

Все больше желтых и зеленых линий

В пейзажах акварельных у апреля.

Ведущий:

1.Добрый день, дорогие друзья! Мы рады приветствовать вас на нашем концерте, посвященном Пасхе Господней! **(Звучит мелодия)**

2.У нас в России приход весны особенно дорог. Весной отмечается великий церковный праздник – Светлое Христово Воскресение!

Пасха считается главным христианским праздником, поводом для которого стали спасительные страдания и воскресение Иисуса Христа.

Стихотворение:

Я. П. Полонский (1819-1898)

1. Весть, что люди стали мучить Бога,
К нам на север принесли грачи...
Потемнели хвойные трущобы,
Тихие заплакали ключи...
На буграх камня обнажили
Лысины, прикрытые в мороз.
И на камни стали капать слезы,
Злой зимой оципанных берез.
И другие вести горше первой
Принесли скворцы в лесную глушь:
На кресте распятый, всех прощая,
Умер Бог, Спаситель наших душ.
От таких вестей сгустились тучи,
Воздух бурным зашумел дождем...
Поднялись – морями стали реки...
И в горах пронесся первый гром.
Третья весть была необычайна:
Бог воскрес, и смерть побеждена!
Эту весть победную примчала
Богом воскрешенная весна...
И кругом луга зазеленели,
И теплом дохнула грудь земли,
И, внимая трелям соловьиным,
Ландыши и розы зацвели.
(Слайды природы.)

Ведущий:

2. Как хлопотливо обновляется в эту пору все в природе.

1. «Христос Воскресе!» – журчат вольные освобожденные воды...
«Христос Воскресе!» – шепчет проснувшийся лес...
2. «Христос Воскресе!» – слышится от зеленых всходов полей и пробивающихся колосков новой зеленой травы.

1. И птицы, прилетевшие издалека славить весну и лучи солнца, играющие в чистом, прогретом воздухе, твердят одну животворную весть, которую нельзя в досталь послушаться: «Христос Воскресе!»
И природе счастливо вторит наше пробудившееся сердце: «Христос Воскресе!»

Вместе: Христос Воскресе!

Песня: «Весна пришла»

Танцевальная композиция.

(Дети исполняют танцевальную зарисовку "Пробуждение природы" под музыку Вивальди)

Ведущий:

На этот праздник всегда звонили колокола по-особенному, торжественно. Вот и нам слышен Пасхальный звон из церкви.
(звон колоколов)

Повсюду колокольный звон гудит,
Из всех церквей народ валит,
Заря глядит уже с небес:
«Христос воскрес!»
Все: – Христос воскрес!

***Песня: «Пасхальная песенка»
Песня «Иисус Христос Воскрес»***

Ребенок-чтец:

1. Вхожу с братишкой тихо в храм,
Нисколько не шалю.
Пусть Боженька увидит Сам,
Как я Его люблю
В сиянье царские врата!
Поставлю я свечу
И перед образом Христа
Его благодарю!

2. Мы несём кулич Пасхальный,
Будем в храме освящать.
С колокольни голос дальний
Начал к службе призывать.
Я постился и молился,

Телевизор не смотрел.
И усердно так трудился,
Сделал много разных дел.
Ведь сегодня праздник-Пасха,
Все кричат : «Христос-Воскрес!»
А мы громко отвечаем :
«Он Воистину Воскрес!»

Песня: «Весна всё обновила вновь»

Ведущий: По всей земле разносился колокольный звон, потому что в праздник звонить в них мог каждый желающий. Кстати сказать, эта традиция живет и доныне. Всю пасхальную неделю любой может позвонить в колокола! А солнышко в этот день светит по-особенному, в народе говорили - солнце играет! Дети любили напевать песенку:

Дети:

Солнышко, ведрышко,
Выгляни в окошечко!

Солнышко, покатись,
Красное, нарядись!

Пришла весна,
Весна - красна,
И всех гулять зовет она!
Солнце ясное встает,
Всех на улицу зовет!

Музыкально-игровая композиция «Гори, гори ясно»

Дети образуют круг, по считалке выбирают «горелку», который становится в середину круга. Игроки идут по кругу со словами:
Гори, гори ясно, чтобы не погасло.
Птички летят, колокольчики звенят,
Встань ... гляди на небо
Птички летят, колокольчики звенят!
Раз, два, три – беги!
На счет «три» дети разбегаются, а «горелка» догоняет.

Песня: «Солнышко»

Ведущий:

1. В день Светлой Пасхи полагалось угощать всех встречных яйцами и приветствовать их словами "Христос Воскрес!", в ответ принято так же

дать угощение и сказать "Воистину Воскрес!" (**ведущие угощают детей пасхальными яйцами, дети уходят со сцены**)

2. В народе считалось, что в течение 40 дней от Пасхи до Вознесения сам Христос спускается на землю и ходит по городам. Люди раздавали угощение нищим, потому что одним из них мог быть сам Иисус.

1. Яйцо считается символом новой жизни, возрождения. По преданию, первое пасхальное яйцо святая Мария Магдалина преподнесла римскому императору, яйцо окрасилось в ярко красный цвет, подтверждая благую весть.

2. Красный цвет - цвет крови Христа. С тех пор и родилась традиция красить яйца и в этот радостный день преподносить друг другу со словами: Христос воскрес! Радуйся Христову воскресению!

Стихотворение:

(Звон колоколов)

1. Гулко звуки колокольные
Улетают в твердь небес.
За луга, за степи вольные,
За дремучий темный лес.
В них, в тех звуках - миг прощенья,
Злобе суетной – конец.
Беспредельного смирения,
И любви златой венец.

2. В них – молитвы бесконечные,
Гимнов дивные слова.
В них печаль и слезы вечные,
Смытый кровью Божества.

В них земли восторг таинственный
И святой восторг небес,
В них Бессмертный и Единственный
Бог воистину воскрес!

(Л. Чарская)

Песня: «Россия»

Ведущий:

1. Как хочется поверить в этот час,
Что Бог коснулся каждого из нас.

И сбросив с плеч грехов тяжелый груз,
Воскресла вновь родная наша Русь...

(Д. Попов)

Финал - Песня: «Христос воскрес!»

. Христос воскрес! Воистину воскрес!
Пасхальный звон восходит до небес,
И в наших душах с раннего утра
Горит лампада мира и добра.

1. Сегодня мы с вами еще раз вспомнили Светлый праздник – Воскресение Христово! Воистину Пасха – это время радости! Это праздник красоты, доброты и любви.

2. Это праздник победы добра над злом. Будем же друг к другу внимательнее, милосерднее и добрее. Желаем вам надолго сохранить светлое и радостное настроение!